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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique fiscale
Question écrite n° 8323

Texte de la question

Mme Christine Boutin attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget,
sur les difficultes que rencontrent un certain nombre de retraites qui vont etre soumis a l'ISF En effet, a cet age
avance, l'acquis patrimonial se trouve souvent au plus haut de la vie alors que les ressources, surtout issues
des retraites, sont tres inferieures a celles de la vie professionnelle anterieure. De plus, les retraites sont dans
l'impossibilite de retravailler ou d'entreprendre. Ils sont donc particulierement vulnerables. Elle demande si des
dispositions sont a l'etude pour prendre en compte la situation particuliere des personnes retraitees.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement a veille a limiter les effets que pourrait avoir l'impot de solidarite sur la fortune sur
les redevables ages actuellement en retraite et dont les ressources sont inferieures a celles dont ils disposaient
au cours de leur activite professionnelle anterieure. Ces redevables beneficieront tout d'abord des
amenagements generaux apportes au nouvel impot par rapport a l'ancien impot sur les grandes fortunes :
application de taux d'imposition plus moderes et augmentation du seuil d'imposition de 3 600 000 francs a 4 000
000 francs. En outre, l'institution d'une clause de sauvegarde limitant le prelevement global opere au titre de
l'impot sur le revenu et de l'impot de solidarite sur la fortune a 70 p 100 du revenu d'un meme redevable
permettra d'eviter le prelevement excessif dont auraient pu faire l'objet certaines de ces personnes. Enfin, par
application des dispositions de l'article 885 J du code general des impots, les redevables retraites n'auront pas a
inclure dans l'assiette du nouvel impot la valeur de capitalisation des rentes viageres constituees, dans le cadre
d'une activite professionnelle, aupres d'organismes institutionnels moyennant le versement de primes
periodiques et regulierement echelonnees pendant une duree d'au moins quinze ans et dont l'entree en
jouissance est subordonnee a la cessation de l'activite professionnelle a raison de laquelle les primes ont ete
versees. Ces dispositions, tres favorables, sont de nature a repondre aux preoccupations exprimees par
l'honorable parlementaire.
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